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MAG. CHRISTIAN KERN 

BUNDESKANZLER 

 
 

 

 

An die 
Präsidentin des Nationalrats 
Doris BURES 
Parlament 
1017     W i e n 

GZ: BKA-353.110/0067-I/4/2016 Wien, am 18. Oktober 2016 

 
 
 
 
 
Sehr geehrte Frau Präsidentin, 
 
 
die Abgeordneten zum Nationalrat Ing. Lugar, Kolleginnen und Kollegen haben am 

18. August 2016 unter der Nr. 10076/J an mich eine schriftliche parlamentarische 

Anfrage betreffend den Besuch von Alexander Soros - Vorstandsmitglied der Open 

Society Foundations gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 

 

Zu den Fragen 1 und 2: 

 Entspricht der o.a. Bericht der "Deutschen Wirtschafts-Nachrichten" betreffend 
den Besuch von Alexander Soros den Tatsachen? 
a. Wenn ja, wann und von welcher Seite wurde der Termin angefragt? 

 Wurden bei diesem Termin/Gespräch für Österreich bzw. Europa politisch rele-
vante Inhalte besprochen? 
a. Wenn ja, welche konkreten Themen wurden von Ihnen u. Soros erörtert? 
b. Welche Personen außer Ihnen u. Soros waren bei diesem Termin noch an-

wesend? 
 

Der Termin kam auf Anfrage von George Soros zu Stande. Anwesend waren, neben 

George Soros, auch Mitarbeiter von meinem Kabinett und von George Soros. Erörtert 

wurde die allgemeine politische Situation in Österreich und Europa. 
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Zu den Fragen 3 und 4: 

 Stehen Sie als österreichischer Bundeskanzler in offiziellem Kontakt zur "Open 
Society Foundations"? 
a. Wenn ja, welche Relevanz hat ein solcher Kontakt für die Republik Österreich 

und welcher konkreter Austausch findet dabei routinemäßig statt? 
b. Wenn nein, wie ist der o.a. "Besuch" von Alexander Soros in Hinblick auf Ihre 

Position als Bundeskanzler zu qualifizieren? 
 Hat es im Rahmen dieses Termins/Gesprächs von Seiten eine Intervention von 

Alexander Soros zu Gunsten der Agenda der "Open Society Foundations" an Sie 
gegeben? 
a. Wenn ja, welche war das konkret? 

 

Ein strukturierter Kontakt besteht nicht, es kam auch zu keiner Intervention. 

 

Zu Frage 5: 

 Die "Open Society Foundations" finanziert u.a. politische Aktivitäten in unter-
schiedlichen Ländern. Ist Ihnen bekannt, ob die "Open Society Foundations" 
politische Aktivitäten auch in Österreich finanziert? 
a. Wenn ja, welche Aktivitäten sind das konkret? 

 

Diesbezüglich ist mir nichts bekannt. 

 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 
 

Mag. KERN 
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